
Τρίτη 11 Μαρτίου 2014 
Αρ. πρωτ. 116α 

Θέμα: Ενημέρωση από την Πρόεδρο  του Σ.Κ.Φ.Ε.  για την 7 η   
συνεδρία  του Δ.Σ. της Φ.Ε.  

Την Τρίτη 25 Φεβρουαρίου 2014, έγινε η 7 η  συνεδρία της Φ.Ε. Αφού το 
Δ.Σ. της Φ.Ε. είχε συνεδριάσει για κάποιο χρονικό διάστημα κεκλεισμένων 
των θυρών για τους εκπροσώπους των εργαζομένων και των γονέων, όπως 
συνηθίζεται, κλήθηκαν στη 13:15΄μ.μ. οι τέσσερεις Πρόεδροι των Σωματείων 
(Σ.Κ.Φ.Ε.,  Σ.Δ.Ν.Φ.Ε.,  Σ.Δ.Υ.Φ.Ε. και Ομοσπονδία ς  Γονέων) μαζί με τον 
Αντιπρόεδρο της Ομοσπονδίας Γονέ ων να μπουν στην αίθουσα 
συνεδριάσεων.  

Στη συνεδρίαση εκτός από τον Πρόεδρο της Φ.Ε. κ. Γ . Μπαμπινιώτη 
παρευρίσκονταν και όλα τα μέλη του Δ.Σ.  της Φ.Ε. 
http://www.arsakeio.gr/gr/admin istration/directors-board ,  ο Οικονομικός 
Διευθυντής της Φ.Ε.  κ.  Β. Χρυσανθακόπουλος και  η Επόπτρια των Σχολείων κ. 
Β. Παπαπέτρου. Πριν ξεκινήσει η συνεδρίαση, ο Πρόεδρος της Φ.Ε. μίλησε 
για μιάμιση περίπου ώρα για μια σειρά θεμάτων εκτός ημερησίας διάταξης .  

1.   Ζήτησε μόνο  από τους εκπροσώπους των εκπαιδευτικών να 
μειώσουν τους τόνους,  διότι,  όπως είπε,  οι εκφράσεις τους 
δημιουργούν παρερμηνείες για την γενικότερη κατάσταση.  

2.  Έκανε ιστορική αναδρομή της θητείας του ως Προέδρου της Φ.Ε. 
μέχρι τώρα, δίνοντας έμφα ση στην πραγματοποιηθείσα ανάπτυξη 
των Σχολείων της Φ.E . ,  λέγοντας ότι «το Αρσάκειο Τιράνων μας έχει 
δώσει αίγλη και αξιοπιστία, το Σχολείο των Ιωαννίνων έπρεπε να 
γίνει γιατί μας έψεγαν που δεν υπήρχε, το Σχολείο της Πάτρας δεν 
μπορούμε να το κλείσουμε κα ι ιδρύσαμε από το μηδέν το Σχολείο 
της Θεσσαλονίκης.»  

3.  Ανέφερε τους λόγους που ώθησαν τη Φ.Ε. να εφαρμόσει το Νέο 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα (Διευρυμένο Ω.Π.) για εφέτος στα Σχολεία 
της, τονίζοντας τόσο την ύπαρξη Πειραματικών Σχολείων που 
λειτουργούν με 40ωρο εβδομαδιαίο πρόγραμμα σε αντίθεση με το 
δικό μας 35ωρο και την ύπαρξη Δημόσιων ολοήμερων Δημοτικών 
σχολείων, όσο και το ότι,  κατά τα λεγόμενά του, η Φ.Ε. απέφυγε να 
απολύσει εκπαιδευτικούς εφαρμόζοντας το νέο Ω.Π.  

4.  Έκανε ανάλυση της γενικότερης οικονομικής κα τάστασης της Φ.Ε. 
με επίκληση για ακόμα μια φορά μόνο προφορικών στοιχείων, τα 
οποία αφορούσαν:  

α) στην πληρωμή των διδάκτρων,  
β) στους μισθούς των εργαζομένων και  
γ) στις οικονομικές υποχρεώσεις της Φ.Ε.  
    προς τρίτους (Εφορία,  Ταμεία, κλπ)  

δηλαδή για την οικονομική κατάσταση και τη διαχείριση των πόρων 
της Φ.Ε.,  αιτιολογώντας έτσι τους σημερινούς μειωμένους μισθούς 
μας, τους οποίους η Φ.Ε. θεωρεί και ως νόμιμους.  

http://www.arsakeio.gr/gr/administration/directors-board


5.  Προέτρεψε τους εκπροσώπους των εκπ αιδευτικών να αναζητήσουν 
διαφορετικούς τρόπους δράσης για τα εργασιακά τους αιτήματα, 
από αυτούς που ακολουθούνται τώρα.  

6.  Απηύθυνε παράκληση προς τους δύο εκπροσώπους των 
εκπαιδευτικών ώστε να βάλουν πλάτη, να τον στηρίξουν και να 
είναι δίπλα του όπως συμβαίνει, κατά την άποψή του, με τον 
εκπρόσωπο των Διοικητικών Υπαλλήλων της Φ.Ε.  

7.  Εξέφρασε τον προβληματισμό του α) για το αίτημα για οικονομικό 
έλεγχο που διαβιβάστηκε από τους εκπροσώπους των 
εκπαιδευτικών στο Υπουργείο Παιδείας, σε εφαρμογή των 
αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεών τους και β) για κείμενα που 
αναρτώνται στο διαδίκτυο τα οποία αναφέρουν ότι τεράστια ποσά 
(11.000.000 €) δήθεν συσσωρεύτηκαν στο ταμείο της Εταιρείας από 
τη μείωση του μισθού των εκπαιδευτικών και για τα οποία όπως 
είπε θα μπορούσαν να γίνουν μηνύσεις από τη Φ.Ε. για 
συκοφαντική δυσφήμισή  της, αν και για την ώρα δεν προκρίνει ο 
ίδιος τέτοιου είδους ενέργειες.  

8.  Ανέφερε ρύθμιση χρεών που έκανε η Φ.Ε. με τράπεζα και τη 
συμμετοχή σε Μ.Κ.Ο. που σχετίζεται με το Σ χολείο της Αλβανίας.  

9.  Αναφέρθηκε σε αποφάσεις και ενέργειες της Ο.Ι .Ε.Λ.Ε.  
(Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδος) θετικά 
μεν με αφορμή τη συνεργασία της με το Υπουργείο Παιδείας για 
την εξεύρεση λύσης για τις επιπρόσθετες δύο ώρες στο διδακτικό 
ωράριο κάθε εκπαιδευτικού, αρνητικά δε σχετικά με δημοσίευμα 
της Ο.Ι .Ε.Λ.Ε. στην ιστοσελίδα της που αφορούσε στις περικοπές 
αποδοχών των εκπαιδευτικών της Φ.Ε.,  για το οποίο προς το παρόν 
η διοίκηση της Φ.Ε.  δεν προτίθεται να έρθει σε δικαστική 
αντιπαράθεση.  

Σε αυτό το σημείο παρενέβη ο Πρόεδρος των Διοικητικών ο οποίος 
υπερασπίστηκε  τους εκπαιδευτικούς λέγοντας ότι :  «στην ανάρτηση των 
εκπαιδευτικών, που αφορά στις περικοπές που έχουν υποστεί από το 2010 
έως και σήμερα, δεν υπάρχει κάτι μεμπτό, σε αντίθεση με την ανάρτηση της 
Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. η οποία δίνει τη δυνατότητα στη διοίκηση της Φ.Ε .  να 
αντιπαρατεθεί δικαστικά μαζί της» .   

10.  Ο Πρόεδρος αναφέρθηκε σε επιχορήγηση του Υπουργείου 
Εργασίας για κάλυψη μέρους των εργοδοτικών εισφορών που αφορούν 
σε 80 εργατοτεχνίτες και διοικητικούς της Φ.Ε. για έναν χρόνο (2011 -
2012), λέγοντας ότι ουδεμία σχέ ση έχουν με «κονδύλια  ΕΣΠΑ στη Φ.Ε. 

για να μη γίνουν απολύσεις εκπαιδευτικών» .   
11.  Τέλος επισήμανε ότι όλα όσα ανέφερε θα δοθούν στις 
Διευθύνσεις των Σχολείων προκειμένου να τα γνωρίσουν όλοι οι 
εκπαιδευτικοί.  

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του κ.  Μπαμπινιώτη, τοποθετήθηκαν 
αρκετά μέλη του Δ.Σ. της Φ.Ε.  υπερθεματίζοντας τα λεγόμενα του Προέδρου 
της Φ.Ε. και επισημαίνοντας ότι και στο παρελθόν τα Σχολεία είχαν περάσει 
δύσκολες καταστάσεις οι οποίες όμως αντιμετωπίστηκαν. Επίσης 
εκφράστηκε και η άποψη από τον κ. Σ . Γκλαβά, μέλος του Δ.Σ. της Φ.Ε. και 



Πρόεδρο του Ι .Ε.Π. ( Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής -  Νομικό Πρόσωπο 
Ιδιωτικού Δικαίου που τελεί υπό την εποπτεία του Υπουργού Παιδείας και 
Θρησκευμάτων) ότι  στην κρίση πρέπει να συνεργάζονται όλοι για να 
υπάρχουν λύσεις.  

Μετά την ολοκλήρωση της ομιλίας του Προέδρου και των τοποθετήσεων 
των μελών του Δ.Σ. της Φ.Ε . ,  η Πρόεδρος του Σ.Κ.Φ.Ε. εξέφρασε την 
δυσαρέσκεια και την έντονη δυσφορία της για την επί μιάμιση ώρα 
ολομέτωπη λεκτική επίθεση τους στους εκπροσώπους των  εκπαιδευτικών ,  
που αφορούσε σε  ενέργειες των δύο Διοικητικών Συμβουλίων τους.  

Επισήμανε ότι έλαβε τηλεφωνική πρόσκληση για να παραβρεθεί στη 
συνεδρία της Φ.Ε. μόλις την προηγούμενη ημέρα και την ίδια ώρα με mail  
την ημερήσια διάταξη, στην οποία δεν υπήρχε καμία αναφορά ότι θα γινόταν 
συζήτηση για όλα τα ζητήματα που απασχολούν τους εκπαιδευτικούς της 
Φ.Ε.,  θεσμικά, λειτουργικά και οικονομικά. Κατέθεσε παρόλα αυτά την 
άποψή της για όλα τα θέματα που θίχτηκαν λέγοντας ότι:  

i .  Οι εκπρόσωποι των καθηγητών της Φ.Ε. από την πρώτη μέρα που 
αναλάβαμε τα καθήκοντά μας ζητάμε διάλογο και συνεργασία με τον 
Πρόεδρο και τη διοίκηση της Φ.Ε.  προκειμένου να γίνει ένα σύμφωνο 
με τη Φ.Ε. που να εξασφαλίζει σταθερή εργασιακή πορεία, χωρίς 
απολύσεις , χωρία άλλη περικοπή μισθού, χωρίς διαρροές μαθητών με 
ορίζοντα την αποκατάσταση των μισθών και των βαθμών αλλά και της 
εμπιστοσύνης μας προς τη διοίκηση της Φ.Ε. Έχουμε κατα θέσει 11 
υπομνήματα ,  αλλά μέχρι σήμερα δεν έχουμε λάβει καμία ενυπόγραφη 
απάντηση .   

i i .  Οι μονομερείς αποφάσεις που έχουν παρθεί μέχρι σήμερα από τον 
Πρόεδρο και τη διοίκηση της Φ.Ε.  και αφορούν σε θεσμικά, 
λειτουργικά και οικονομικά θέματα, έχουν αιφνιδιάσει όλους τους 
συναδέλφους, οι οποίοι δεν είχαν ενημερωθεί για καμία από αυτές και 
οι  οποίες μάλιστα έχουν επηρεάσει αρνητικά τόσο την εργασιακή όσο 
και την οικονομική και οικογενειακή τους κατάσταση. Παρόλα αυτά 
δεν έχουν κάνει έκπτωση στο εκπαιδευτικό τους έργο γιατί πάνω από 
όλα είναι δάσκαλοι και ως τέτοιοι έχουν ιερό καθήκον απέναντι στα 
παιδιά που τους εμπιστεύονται στα χέρια τους οι γονείς.  

i i i .  Υπάρχει διάσταση απόψεων μεταξύ Προέδρου -διοίκησης της Φ.Ε. και 
των εκπαιδευτικών για το σύννομο ή μη των αποφάσεων αυτών.  

iv.  Από τον Ιούλιο του 2010 η Φ.Ε. έχει προβεί επανειλημμένως σε 
μειώσεις του  συμβατικού μας μισθού. Το εκπαιδευτικό επίδομα της 
Φ.Ε.,  τα Δώρα Πάσχα και Χριστουγέννων, το Επίδομα Θερινής Αδείας 
και η φερόμενη ως «οικειοθελής παροχή» αποτελούν τμήματα των 
συμβατικών αποδοχών μας, τα οποία δεν έπρεπε να περικοπούν πόσο 
μάλλον όταν η περικοπή των περισσότερων από αυτές έχει βασιστεί  σε 
μία απλή γνωμοδότηση (214/2012 του ΝΣΚ) που δεν είναι καν Νόμος 
του κράτους.  

v.  Δεν δόθηκαν τα αναδρομικά ποσά, μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2013, επί 
του βασικού μισθού που το Υ.ΠΑΙ.Θ. μέσω των Διευθύνσεων 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης έχει δώσει εντολή να λάβουν οι 
εκπαιδευτικοί της, λόγω χορήγησης επόμενου Μ.Κ. σε αυτούς, αλλά 



συμψηφίστηκαν με τη λεγόμενη «οικει οθελή» παροχή. Αυτή είναι μια 
νέα μονομερής βλαπτική μεταβολή μισθού. Το ίδιο το κράτος, διά 
νόμου, προστατεύει τον μισθό των εργαζομένων από κατασχέσεις και 
συμψηφισμούς.  

vi.  Σε καμία ανακοίνωση του Σ.Κ.Φ.Ε. (είναι όλες αναρτημένες στην 
ιστοσελίδα του Σ.Κ.Φ.Ε. www.skfe.gr ) δεν αναφέρθηκε τίποτα ,  ούτε καν 
υπονοούμενα περί κακοδιαχείρισης.  Ο οικονομικός έλεγχος 
προβλέπεται από τον νομοθέτη (Νόμος άρθρο 2 παράγραφος 3 του 
682/77) να γίνεται κατ’ έτος από το Κράτος. Ο ετήσιος οικονομικός 
ισολογισμός από ελεγκτική επιτροπή που εκλέγεται από τα μέλη των 
εταίρων που απαρτίζουν το Σωμα τείο «Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία» δεν 
αποκλείει αυτή τη δυνατότητα.  

vi i .Το ποσό των 11.000.000€ που αναφέρετ αι στο έγγραφο του Σ.Κ.Φ.Ε.  με 
αρ. πρωτ. 89 της 31/1/2014, έχει επιβεβαιωθεί ως ακριβές και 
συμπίπτει με το ποσό της μείωσης των εσόδων τη ς Φ.Ε. (από τα 
δίδακτρα, από ενοίκια, μερίσματα, τόκους κ.λπ) που επανειλημμένως 
έχει αναφέρει ο Πρόεδρος της Φ.Ε. για την περίοδο 2009 -2014.  

vii i .  Επίσης ανέφερε ότι όσον αφορά στα εκπαιδευτικά θέματα για 
εμάς παραμένει επιτακτική η ανάγκη να γίνει αντιληπτό ότι αποφάσεις 
που αφορούν στους εκπαιδευτικούς θα πρέπει να λαμβάνονται, πόσο 
μάλλον να υλοποιούνται,  αφού ακουστεί, αν όχι εισακουστεί η άποψη 
των εκπαιδευτικών  προκειμένου να αξιοποιείται η πολύτιμη 
εκπαιδευτική και παιδαγωγική εμπειρία τους.  

ix.  Έκρουσε τον κώδωνα λέγοντας ό τι πρέπει να γίνουν έγκαιρα οι 
απαραίτητες ενέργειες έτσι ώστε να καταφέρουμε όχι μόνο  να 
κρατήσουμε τους μαθητές στα Σχολεία της Φ.Ε. για το επόμενο 
σχολικό έτος αλλά να προσελκύσουμε και άλλους. Πρέπει λοιπόν να 
επανεξετάσουμε αποφάσεις που έχουν παρθεί  π.χ. το νέο Ω.Π. 
(διευρυμένο Ω.Π.)  

x.  Υπενθύμισε τα λόγια του Οικονομικού Διευθυντή της Φ.Ε. στη 
συνάντηση των δύο Σωματείων, Σ.Κ.Φ.Ε. και Σ.Δ.Ν.Φ.Ε., με τον Πρόεδρο και μέλη 
της Διοίκησης της Φ.Ε. που έγινε  την Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου 2013 ,όπου είχε 
αναφέρει ότι «συμμετείχε η Φ.Ε. σε επιχορήγηση του Υπουργείου 
Εργασίας για κάλυψη μέρους των εργοδοτικών εισφορών που 
αφορούσαν εργατοτεχνίτες και εκπαιδευτικούς με Ι .Κ.Α.  της Φ.Ε. ,  με 
την προϋπόθεση  ότι δεν θα υπήρχαν απολύσεις. ».  

xi .  Υπενθύμισε δε ότι  τα δύο Σωματεία, Σ.Κ.Φ.Ε. και Σ.Δ.Ν.Φ.Ε., έχουν  ζητήσει 
γραπτά τη διεξαγωγή ανοικτού διαλόγου με τον Πρόεδρο της Φ.Ε.,  
ώστε να μην υπάρχουν τυχόν κακόπιστες παρερμηνείες και 
διαστρεβλώσεις των όσων ελέχθησαν στους εκπροσώπους από τη 
Διοίκηση της Φ .Ε.  από τον  Νοέμβριο του 2013 μέχρι σήμερα.  

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Φ.Ε. προχώρησε στα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης:  

Στο Α. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ εγκρίθηκαν ομόφωνα από τα μέλη του Δ.Σ. 
της Φ.Ε. τόσο ο Οικονομικός Ισολογισμός για το έτος 2012 -2013, όσο και όλα 
τα υπόλοιπα θέματα. Αξίζει να σημειωθεί ότι στο Ν ο10 «Έγκριση δαπανών και 
θεμάτων που προτείνονται από την Επιτροπή Οικονομίας (Επιτροπή Οικονομίας 

http://www.skfe.gr/


18/12/2013)» εγκρίθηκαν όλες οι δαπάνες και τα θέματα που προτάθηκαν από 
την επιτροπή οικονομίας της Φ.Ε. χωρ ίς να ανακοινωθεί καμία από τις 
δαπάνες αυτές στους εκπροσώπους, παρά τα ερωτήματά τους.  

Στο Α7. Καθορισμός διδάκτρων 2014 -2015 ο Πρόεδρος της Ένωσης 
Γονέων μοίρασε, σε όλα τα μέλη του Δ.Σ. της  Φ.Ε.,  έρευνα που έχουν 
εκπονήσει Σύλλογοι Γονέων Δημοτικών-Γυμνασίων-Λυκείων, σχετικά με τον 
αριθμό των μαθητών και τα δίδακτρα που πληρώνουν οι μαθητές αυτοί, στα 
Σχολεία της Φ.Ε. της Αθήνας, που συνοδευόταν και από πρόταση μείωσης 
των διδάκτρων για το επόμενο σχολικό έτος 204 -2015, η οποία και 
απερρίφθη από τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. της Φ.Ε.  

Στο  Β΄. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ εγκρίθηκαν από το Δ.Σ. της Φ.Ε. όλες οι 
υποπεριπτώσεις των θεμάτων αυτών, χωρίς να γίνει αναλυτική ενημέρωση 
είτε από τον Πρόεδρο είτε από την Επόπτρια  

Ειδικότερα στο Γ.1. Χορήγηση Μ.Κ. Άποψη για τα Μ.Κ. έγινε έντονη παρέμβαση 
και σφοδρή αντιπαράθεση των εκπροσώπων των εκπαιδευτικών με τον 
Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. της Φ.Ε. για το κατά πόσο είναι σύννομος ο 
συμψηφισμός των αναδρομικών ποσών λόγω χορήγησης νέου Μ.Κ. μ ε τη 
φερόμενη ως «οικειοθελή» παροχή της Φ.Ε. μέχρι την 31 η  Οκτωβρίου 2013.  

 Στην υποπερίπτωση Ε΄ και στο Ε.1. Εκδήλωση «Τιμή στο Δάσκαλο» οι 
εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά τους για τον 
ανεπίσημο τρόπο με τον οποίο είχαν ενημερωθεί για την εκδήλωση και μαζί 
με τους εκπροσώπους της Ομοσπονδίας γονέων εξέφρασαν την αντίρρησή 
τους στο ότι η εκδήλωση δεν ήταν ανοικτή προκειμένου να παρευρεθούν και 
να τιμήσουν τους αφυπηρετήσαντες συναδέλφους όσοι εκπαιδευτικοί και 
όσοι γονείς το επιθυμούσαν. Παρεμπιπτόντως διαπιστώθηκε ότι οι 
εκπρόσωποι των γονέων δεν είχαν καν προσκληθεί.  

 Τέλος όσον αφορά στις διάφορες δραστηριότητες των Σχολείων που 
υλοποιούνται από τους εκπαιδευτικούς της Φ.Ε. επισημάνθηκε από την  
εκπρόσωπο  του Σ.Κ.Φ.Ε.  ότι ορισμένες φορές οι εκπαιδευτικοί τ ις 
αναλαμβάνουν μετά από πιέσεις . Υπεβλήθη επίσης  και από τους δύο 
εκπροσώπους των εκπαιδευτικών το αίτημα , εάν αυτές οι δραστηριότητες 
πραγματοποιούνται εκτός ωραρίου εργασίας  τους,  να αμείβονται 
υπερωριακά, όπως προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία. Ειδάλλως να 
διεξάγονται εντός ωραρίου εργασίας τους.  

 Με το τέλος της συνεδρίας η Πρόεδρος του Σωματείου μας κατέθεσε το 
ΥΠΟΜΝΗΜΑ –  ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ, που επισυνάπτεται, και έδωσε φάκελο ,  σε όλα 
τα μέλη του Δ.Σ. της Φ.Ε. ,  που περιείχε εκτός από το ΥΠΟΜΝΗΜΑ –  
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ  (βλέπε συνημμένο 109 ) και τα έγγραφα με αρ. πρωτ. 20, 22,  
53, 59, 67, 76, 88, 92, 93 και 103.  

Αρχοντούλα Σαββιδάκη  
Πρόεδρος του Σ.Κ.Φ.Ε.  


